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            U želji da doskoče pticama koje nemilice uništavaju pre svega useve i druge biljne
kulture, konstruktori francuske kompanije Scarybird, iz okoline Lyona, na tržište su izbacili
uređaj u obliku zmaja - predatora. Uvoznik i distributer u našu zemlju je firma Ecker DOO u
vlasništvu Aleksandra Čerevickog, predstavnika Scarbybirda za Evropu.

      

               Pre dve godine je uređaj Scarybird doleteo i u Srbiju. Uređaj je osmišljen na osnovu
studija kojima je utvrđeno da se male ptice jedino plaše velikih. Tako je napravljen zmaj u obliku
velikog predatora, koji svojom pojavom odbija ptice sa svih površine gde ptice smetaju. Ovaj
uređaj je ekološki i stopostotno efikasan.
               Jedna „ptica“ dovoljna je da brani povrišinu od jednog hektara, ali samo ako se radi o
kvadratnom ili blago pravougaonom obliku. Ako je oblik parcele izdužen ili nepravilan, lako je
izračunati gde treba postaviti uređaj, u proseku na svakih 80 - 100 metara po jedan.
   A kako se on njiše i kako imitira let? Tako što se „zmaj - predator“ postavi na vrh visokog
telekop - štapa i dok ga struja vetra pokreće u jednu, otpor u samom štapu prebacuje ga na
kontra stranu, tako da ptica sa daljine od 100 m vidi predatora u potpuno asimetričnom letu,
okreće se i napušta lokaciju.
               Šteta od ptica se često zanemaruje. Iako su ptice davno „pročitale“ stare metode
odbrane, kao što su „strašila“, poljoprivrednici još uvek računaju kolika su im ulaganja a ne
kolika je šteta. A šteta od ptica zna da bude ogromna.
               - Prema našim saznanjima, najveća zabeležana šteta od ptica je na suncokretu i
trešnjama. Navešću primer gde je šteta na 70 ha iznosila 48% ili u protivrednosti 200.000 evra,
a 70-tak naših uređaja za tu namenu bi ukupno stajali oko 9.000, i sa umanjenjem za PDV
7-7.500 evra - kaže gospodin Čerevicki i dodaje da iako se ovim uređajem najčešće sprečava
šteta koju ptice nanose poljoprivrednim proizvođačima, interesovanje pokazuju i drugi korisnici.
               - Počeli smo kampanju reklamiranja našeg proizvoda na društvenim mrežama, preko 
Facebooka, žutih stranica i YouTube kanala, na kojem može da se pogleda petnaestak filmova
u kojima predstavljamo naš uređaj u raznim situacijama. Ono čime se zaista ponosim je što su
ustanove poput Instituta za ratarstvo i povrtarstvo - NS seme, zaštitili svoje ogledne parcele,
Vojska Srbija je nedavno zaštitila aerodrom Batajnicu. Naše uređeje koriste velike
zemljoradničke zadruge, a OZZ „Bečejski povrtari“ su naručili uređaj ne da bi zaštitili šargarepu,
po kojoj su poznati, već sistem za navodnjavanje kap po kap. Uređaj je posebno interesantan
organskim proizvođačima koji ne mogu da koriste druga sredstva zaštite - kaže gospodin
Čerevicki.
               Još je nepoznanica koliki je rok trajanja uređaja jer se u prodaji nalazi nepune četiri
godine. Za dve godine, koliko je prisutan na srpskom tržištu zabeležen je jedan slučaj otkinutog
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kanapa, pokidan je jedan zmaj i 10 krađa.
               Uređaj se prodaje u dve verzije. Sa šest metara dugačkim teleskop - štapom košta
10.000 dinara plus PDV, a duža verzija sa devetometarskim štapom, 13.000 dinara plus PDV.
Kraća verzija se preporučuje uglavnom povrtarima, a duža vinogradarima i voćarima, jer iako je
napravljen od izuzetno jakih materijala otpornih na atmosferske prilike, grane mogu da ih
mehanički onesposobe - dodaje naš sagovornik, koji je ovaj uređaj predstavio na manifestaciji
„Dani borovnice“, održanoj na Kopaoniku, od 26. do 28. jula ove godine.
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